

阅读下面文字，完成下面小题。

新华社长江前线22日22时电 人民解放军百万大军，从1000余华里的战线上，冲破敌阵，横渡长江。西起九江（不含），东至江阴，均是人民解放军的渡江区域。20日夜起，长江北岸人民解放军中路军首先突破安庆、芜湖线，渡至繁昌、铜陵、青阳、荻港、鲁港地区，24小时内即已渡过30万人。21日下午五时起，我西路军开始渡江，地点在九江、安庆段。至发电时止，该路35万人民解放军已渡过三分之二，余部23日可渡完。这一路现已占领贵池、殷家汇、东流、至德、彭泽之线的广大南岸阵地，正向南扩展中。和中路军所遇敌情一样，我西路军当面之敌亦纷纷溃退，毫无斗志，我军所遇之抵抗，甚为微弱。此种情况，一方面由于人民解放军英勇善战，锐不可当；另一方面，这和国民党反动派拒绝签订和平协定，有很大关系。国民党的广大官兵一致希望和平，不想再打了，听见南京拒绝和平，都很泄气。战犯汤恩伯21日到芜湖督战，不起丝毫作用。

1. 首句中的“横渡”一词有什么效果？
2. 画线句中“发电时止”换成“现在”好不好？为什么？
3. 阅读这则新闻后，你认为新闻具有哪些特点？

可沿着虚线剪开

## 参考答案与解析

**答案：** 1. ‘横渡’一词突出了人民解放军的行动壮烈和迅速，强调了渡江的规模和气势，给读者一种雄壮的画面感。, 2. 画线句中的‘发电时止’指的是到新闻发布的时刻，这个时间点非常具体，换成‘现在’会失去这种准确性和时效性。, 3. 这则新闻具有时效性、真实性和描述性特点，准确地传达了战争进展中的关键时刻和局势，语气客观直接，强调了解放军的英勇和敌军的溃败。

### 解析：

1. ‘横渡’一词使得渡江的场面更加壮丽有力，表现了解放军攻克敌阵的强大气势。
2. ‘发电时止’是对新闻发布时间的精确表述，替换成‘现在’会使得信息的时效性模糊。
3. 该新闻通过具体事件的详细描述，展现了解放军的英勇，同时也突出了敌军的士气低落，符合新闻报道的客观性和即时性。

**考点总结：** 新闻的语言特点和时效性